

“五四”青年说

2022年，是党的二十大召开之年，是中国共青团成立100周年，也是宿迁医院全力推进“十四五”规划、迈向高质量发展的关键之年。为进一步激发全院广大青年团员爱国、爱院爱岗的奋斗热情，团结凝聚我广大青年永远跟党走，奋进新征程，以实际行动迎接党的二十大胜利召开，院团委在全院广大青年团员中广泛开展“五四青年说”活动，展现青年健康向上的精神风貌。

院感科 蔡昕芯

蔡昕芯先后支援南京、苏州、连云港等地，在疫情防控期间，做好当地医院的感染管理相关工作。她说：作为一名院感专职人员，我始终奋战在一线，我的任务是守护医务工作者的安全，严格感控培训，全覆盖感染监测与督导，用实际行动为医护人员筑起“防火墙”。以星火之燃青春之光，是我们这一代人的使命，更是我们青年一代的责任。

内分泌科 孙宇

近年来，孙宇累计主持江苏省卫健委科研课题面上项目、江苏省中医药科技发展计划面上项目、徐州医科大学发展基金面上项目各1项，宿迁市重点研发计划4项。他说：今年以来，省内多地先后出现多例新冠肺炎病例，作为新时代的医务工作者，我将全力以赴，坚持人民至上、生命至上，努力在医疗战线上交出让人民满意的答卷。

风湿免疫科 杜芳

2022年，杜芳赴宿迁市新区发热门诊及中心城区定点“黄码”医院支援。她说：作为新时代青年，要确立自己的奋斗目标，开阔视野，展示青年的朝气与活力。在今后的工作中，我将进一步牢固树立“为病人服务、树医院形象”的思想，立足岗位，勤奋工作，履职尽责，用奋斗书写理想的新篇章。

检验科 胡威

截止目前，胡威已在新型冠状病毒核酸检测的岗位上坚持了近800天。他说：青年应树立正确的世界观、人生观、价值观，坚定理想信念，刻苦钻研，严于律己，永远听党话，跟党走，勇于承担历史和时代赋予的使命，在自己的岗位上恪尽职守。

医务处 刘婷

参与宿迁市支援连云港、苏州疫情防控工作。她说：新时代青年要坚定信念、甘于奉献，在自己的工作岗位上发光发热。作为医院疫情防控工作领导小组办公室成员，我更要勇于担当，坚守岗位。

神经外科 李晓旺

支援南京期间，他坚守“疫”线，参与疫情防控工作。近年来，发表核心期刊论文4篇，参编译著2本。他说：新时代新征程，呼唤新担当新作为，作为医务工作者，我将立足本职工作，缓解患者病痛，提升服务质量，为人民生命安全保驾护航。愿我们都能扛起时代赋予我们的重任，不负党和人民所托！

团委 戴卫

舍小家为大家 夫妻奋战坚守“疫”线

疫情来临时

宿迁医院有这样一群人

舍小家、为大家

夫妻各自奋战在疫情防疫第一线

以战斗的姿态

防控疫情、护佑健康

刘畅、卢新宇：“赢得疫情胜利，就是我们最浪漫的蜜月。”

“你那儿怎么样？早晚温差大，要多穿点。”

“挺好的，你也要做好防护，注意身体。”

这是我院一对新婚燕尔的夫妻通话的内容。近期，面对严峻的疫情防控形势，这对新婚夫妻毅然决定放弃婚假，共抗疫情，守护宿迁这座美丽的小城。

丈夫名叫卢新宇，是我院急诊科的护士；妻子名叫刘畅，是我院妇科护士。4月3日，刘畅到中心城区定点黄码医院进行支援，而丈夫卢新宇继续留守在急诊科接受医院的闭环管理。这是他们登记结婚的第一个月，他们原本计划着休婚假、度蜜月，但此刻，他们共同的心愿是携手抗疫。他们表示：“虽然我们的蜜月是在各自的抗疫岗位上度过的，但是我们相信，宿迁将很快再一次赢得抗疫的胜利，这就是我们最浪漫的蜜月。”

杜芳、陈琦：“身为党员，疫情不退，我们不撤！”

杜芳是我院风湿免疫科的副护士长，也是一名共产党员，她是首批到新区发热门诊及中心城区定点黄码医院支援的医护人员，至今仍奋战在一线。

她的爱人陈琦也是一名医务工作者、一名党员，他在另外一家医院负责临床科室的保障工作，工作之余还要到防控卡口进行疫情排查。

自疫情爆发以来，夫妻二人一直坚守在工作岗位上。“作为共产党员，我们必须上；作为医务工作者，我们责无旁贷。”夫妻俩一致表示：“疫情不退，我们不撤！”

吴嘉怡、张飞：“妈妈和爸爸一样，去打怪兽。”

“您好！请到这里配合体温测量。”在新区发热门诊及中心城区定点黄码医院，巡视组长吴嘉怡正协助分诊护士安排患者有序就诊。

吴嘉怡是我院妇科护士，同时也是两个年幼孩子的母亲。4月3日接到支援通知后，她和孩子说：“妈妈和爸爸一样，去打怪兽。”

她的爱人张飞作为医院血液科的骨干力量，2020年新冠病毒肺炎刚出现时，他便作为首批医疗工作者到市传染

病医院进行支援，战斗了45天，治疗了13名新冠病毒肺炎感染患者。

在他们看来，穿上这身白衣，肩上便负起了使命和担当。两人现在都在闭环管理，孩子由老人帮忙带，也正因为有家人的理解和支持，夫妻俩才能全力守护“大家”。

张佑扬、许琳慧：默默坚守在抗击疫情第一线

“爸爸，你和妈妈什么时候回来？我好想你们啊！”听着儿子电话里的声音，张佑扬眼圈红了。截至4月11日，他已经十多天没有见到4岁的儿子了。

张佑扬是我院新区发热门诊及中心城区定点黄码医院呼吸内科的主治医师。3月31日起，他作为疫情一线接诊人员，坚守在岗。

张佑扬说，发热门诊每天要穿6小时的防护服。接诊时，不仅要进行诊断，还要避免交叉感染，安抚患者情绪。

与此同时，张佑扬的妻子也战斗在前线。她是我院心血管内科的主治医生，全力守护着生命绿色通道畅通。

不同的岗位，同样的坚守。夫妻俩现在只能偶尔发条微信互相打气。“等疫情结束了，爸爸和妈妈带你去三台山放风筝、去骆马湖玩……”三人视频时，张佑扬和妻子向儿子保证。

这个特殊的春天，正是因为这些医务工作者挺身而出，肩负起守护万家平安的重任，才为宿迁筑起了一道安全的防线。

发热门诊：发挥“哨点”作用， 严守前沿阵地

疫情之下，很多人的生活都被按下了暂停键，此时，医务人员选择逆行而上，在抗疫一线坚守奋战。他们身穿防护服，在疫情的洪流中为市民抵御风险，撑开一道道健康的屏障，他们就像点点萤火，汇聚成光，照亮黑夜。

发热门诊就是医院的哨点部门，医务人员就是健康守门人。自3月16日发热门诊施行闭环管理以来，医护人员24小时坚守岗位，随时待命，医生仅于4月2日换班一次，护理人员则有很多人连续25天都未离开医院，大家各司其职，保证疫情防控各项措施落实到位。

闭环管理期间，宿迁疫情防控局势紧张，黄码、发热患者等就诊人员增加，发热门诊内工作人员任务加重。作为医疗组组长，沈威、倪逸带领吉健、曹维、张硕伟、钟瑞妹、金亮、李晶晶、张策、郭海燕、孙威、郭全全两批次医生顶住压力，每天工作9小时以上，有时中饭要到2点、晚饭要到9点才能吃上，为了尽快看完病人，他们轮流吃饭、上厕所，尽量减少喝水。

坚守发热门诊的医生大多是80、90后，他们的小孩年纪都不大，有时太思念爸爸妈妈，就隔着围栏外面远远地看一眼，隔空向他们挥一挥手、扭一扭身体，表达自己的思念之情。

4月2日，吉健这一批次的医生闭环管理结束，回家短暂休整后，4月6日，就又再次回到所在科室，继续配合病区的闭环管理工作。而倪逸带领的医生团队顺利接棒，日夜守护在发热门诊里。

发热门诊是一个闭环系统，在这里，病人的预检分诊、流调、挂号、接诊、采血、CT检查、核酸采集、取药、留观、抢救、终末消杀等就诊流程一应俱全，从区域设置、人员培训到现场调度，护理人员的角色不仅仅是维持就诊秩序，还要保证所有病人不发生交叉感染。闭环管理期间，发热门诊护士长闫冬梅，带领夏利利、陈扬帆、张馨予、张田、王家平、王妍、王乐、薛思雅、姚雨、汪宁宇轮班值守、反复演练，力保工作无缝衔接。

护理人员中，夏利利是坚守最久的护士之一，从3月16日闭环管理至今，她已经25天没有离开医院。早在2020年疫情爆发伊始，夏利利就主动请缨到发热门诊。她的小孩在疫情中长大，渐渐习惯从视频中汲取母爱，每一次视频，夏利利都能感受到小孩渐渐长大。“希望这次抗疫尽快取得胜利，我想回家亲眼见证孩子的成长。”夏利利说。

发热门诊护士长闫冬梅同样也是两位孩子的母亲。疫情期间，她坚守在发热门诊，爱人也在乡镇医院一线进行闭环管理，家里的大毛独自一人在家，年仅3岁的二毛只能托付给亲戚。但闫冬梅没有遗憾：“都是为了工作，我们医务人员理应在这种时候迎难而上。”对她来说，虽然他们一家人咫尺天涯，但各自安好，就是为这次抗疫做贡献。

党办 徐甜甜

我的妈妈是勇敢的抗疫战士

2022年3月，连云港疫情突发，我院妇科周颖没有丝毫犹豫，主动报名，参加驰援连云港的抗疫。3月8日上午，与“战友”一道奔赴连云港，在连云港“疫”线奋战了18天。

援连回来隔离结束后，宿迁进入静默状态，医务人员又开始闭环管理，而她选择再次身负使命，战斗在一线。与此同时，周颖的爱人同样在我院黄码院区坚守岗位，奋战一线。

4月15日，“疫”声令下，她再次披上铠甲，奔赴苏州抗疫一线。就在4月18日，她儿子的生日到了，但这一次，她缺席了。但是只要想到未来孩子可以骄傲地告诉别人：“我的妈妈是勇敢的抗疫战士”。她就觉得，再苦再累也是值得的。

妇科 付艺璇

疫情防控有担当，平凡岗位 放光芒

疫情防控无小事，平凡岗位显担当。无数“宿医人”舍小家为大家，坚守岗位、勇于担当，在战“疫”路上涌现出了

一个又一个感人的的人和事。

保丽金康集团物业管理驻宿迁医院主管王根岭，负责门诊急诊及发热门诊保洁工作。疫情期间，每天工作前，她都严格按照医务人员标准熟练地穿脱医用防护服，她说：手卫生、戴口罩、戴帽子、穿防护服、戴面屏、戴乳胶手套，步骤不能少、流程不能错，虽然自身不是医务人员，也一定要扎实做好院感工作。每天从早上6点进入污染区工作，到晚上6点交班，一个班次12小时。王根岭表示，在医院工作了20多年，对医院有着深厚的情感，也深感“宿医人”的责任与担当。每一个人都排除万难，恪尽职守，最终定能战胜疫情。

我院车管负责人刘春莉，在院工作10年，是3个孩子的妈妈。4月1日，我院发热门诊确诊、转运一例阳性患者，两名车管员被隔离，她第一时间做好他们的心理疏导工作，以身作则，冲在最前。4月2日，又急需抽调5人支援黄码医院，人员紧张，她紧急联系自己的父母来支援，保证医院车管工作正常运转。疫情期间，在爱人已经被隔离的情况下，她将3个孩子交给婆婆带，自己一直没回家，吃住都在监控室，她父母则在车库打地铺，默默坚守岗位。她说：一直把工作当成事业来做，自己和医院感情深，希望为医院尽绵薄之力，情况紧急时，一定要顶上去。

我院后勤、基建处处长戚永刚，在3月31日晚接到紧急通知，前往黄码医院开现场会，专家组指出黄码医院原构造流程不符合要求，要求尽快施工改造。戚永刚带领团队当夜形成改造方案，并得到专家认可。4月1日上午，宿城区静态管理，施工物资紧缺，他排除万难组织施工材料和人员进场，严格按感控相关要求要求进行施工，经过一天一夜不间断施工，发热门诊改造完成随即投入使用；仅用二天三夜，黄码医院全部改造完成。黄码医院监控要与市卫健委联网，戚永刚又连夜组织采购摄像头，自行组装、调试。在黄码医院开放前一刻，完成了任务。戚永刚说，完成任务是我们的使命，大家坚守在抗疫一线，要做组织的一块砖，哪里需要往哪搬，要用自己的行动和担当诠释坚定信念。

党办 周峰

同心抗疫、坚如城墙的检验人

近来，全市疫情严重防控工作艰巨，核酸检验工作量陡然增加，我院检验科全体员工加班加点，并肩作战，齐心协力完成了最多每天一万多管标本的艰巨任务。

检验科主任刘东声、副主任陈素梅、副主任赵建江作为科室主心骨带头冲锋，奔赴在抗疫第一线。核酸组成员更是24小时连轴工作不曾停歇，检验科其他科室成员也在完成自己本职工作后，利用自己的休息时间协助完成高强度的核酸检测工作。

与此同时，为了配合市里的防控要求，支援发热门诊、核酸检测的检验科人员还要在极为艰苦的环境下进行闭环管理。有的同事已经二十多天没有回过家了；有的同事身体虽然不好，仍然倔强地冲到发热门诊的前线，累到晕倒；有的同事因为挂念家里幼小的孩子和年迈的老人，已经瘦了一大圈……密不透风的防护服里流淌着他们辛劳的汗水，嘈杂简陋的隔离宿舍里充满着他们对家人思念的泪水，但是在抗疫大局面前，他们只有舍小家为大家，擦干眼泪继续干。

他们像颗钉子一样钉在自己的岗位上默默付出，用自己的肩膀和力量守护着这座城市，请记住这样一群默默无闻的幕后英雄，他们的名字叫——检验人。

检验科 周薇

珍惜当下

不知从何时起，拂面的微风少了一份冷峭，多了一丝温暖，夹杂着一丝嫩草的清香，让人情不自禁地在这暖意中舒展开来。这时便知春日已至，春水初生，春林初盛，春风十里，花香四溢。突然想起去年此时，小区西墙上爬满绿藤，蔷薇花苞犹如青提缀满枝头，待到清明雨后，争相开放，红粉相间，满园春意，站在花墙前忽如天上人间。当时也只是匆匆路过，未细细观赏，还想着等到闲暇时，一定要带着相机记录这人世间盛景。

今日，当我再次来到这一里西墙外，恍如隔世，西墙栅栏上竟然没有一丝绿意，墙根只留有手臂般粗的树根，正值壮年的蔷薇树已被尽数砍断。询问别人才知，蔷薇太过繁茂，若任由其疯长，西墙可能会承受不住而坍塌。听到这里，我十分难过，当时匆匆一瞥的惊诧，竟成了现在唯一可以回忆的画面，而拦腰折断的蔷薇可能再也回不到过去的繁盛。

这几年疫情反复，前几天东航空难，更让我觉得世事无常，你永远不知道明天和意外哪一个先到来。我们总觉得日子会一天一天的过下去，可事实上，谁都不知道所谓的“来日方长”，会骤然停留在哪一个瞬间。飞机上的132位乘客，没有人会认为今天是最后一天，可随着飞机的坠毁，他们再也尝不到这人间酸甜苦辣，再也听不到父母的唠叨，再也无法把酒言欢、憧憬未来。

平日我里总是觉得时间多的是，工作生活中遇到难题我也会下意识逃避，就这样，没有解决的问题一个叠着一个。想起《士兵突击》里草原五班班长说：“你现在混日子，小心将来日子混你”。许三多傻气而又坚定地说：“好好活着就是做有意义的事，做有意义的事就是好好活。”觉得很有道理，可是却并未真的明白。许三多在草原上一块块的寻找石头，一点点的铺出了石路，拿着没有子弹的枪一步步的踢着正步，他每一天都在认真的问心无愧的活着。等到回头才发现，草原上唯一的石路已铺成，许三多也到达步兵的巅峰，那些嘲笑他是傻子的人自己却傻眼了。虚度光阴才是真的傻子。

当时不明白为什么五班的人总是说：“光荣在于平淡，艰巨在于漫长”，平淡有什么可值得光荣的，我们每一天都很平淡啊！漫长又有什么艰巨的，日子一天天过不就行了。可是五班只有那个傻子许三多做到了。珍惜当下，过好每一天，因为人们永远活在今天，活在当下！

产科 1 葛梓涵